

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 149 [6732]

ЧЕТВЕРГ,

29 НОЯБРЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Быть народным депутатом — представителем масс в органах Советской власти — большая честь. Но она велика не какими-то привилегиями, а верой людей в то, что их избранный будет проявлять неустанную заботу о них, избирателях, не пожалеет сил и энергии для выполнения их наказов, для претворения в жизнь планов экономического и социального развития предприятия, села, города.

Кажется, недавно поздравляли депутатов местных Советов с избранием, давали им напутствия, желали успехов в депутатской деятельности. А уже пришла пора сполна проанализировать сделанное. Большинство депутатов, которые оперативно перешли от слов к делу, уже с честью отчитались о выполнении наказов. Среди них и многие руководители предприятий и организаций, на которых, обычно, ложится львиная доля забот о выполнении самых сложных наказов, требующих немалых материальных затрат и творческой энергии. Так, исполком городского Совета, рассмотрев ход выполнения наказов, отметил высокую активность и организаторские способности в этом деле члена исполкома Виктора Степановича Бондаренко. Благодаря его заботе и упорству депутатской группы быстринцев построен крытый рынок в пос. Быстринском, открыт новый дом быта «Весна», проведено ряд благоустроительных работ. Отмечена также работа по выполнению наказа директора УПП ВОС А. А. Пономарева и главврача центральной районной больницы И. В. Белоусова, выполнивших при помощи народных депутатов своих трудовых коллективов все указы избирателей.

Большие преобразования осуществлены за последние годы в микрорайоне металлургов. Многие здесь сделано по наказам жителей, о которых постоянную заботу проявляет депутат горсовета, директор никелевого завода Асир Абрамович Ферштатер. В микрорайоне выделено помещение для комиссионного магазина сельхозпродуктов, собственными силами завода начато строительство детского комбината на 160 мест, выполнены значительные работы по благоустройству Ганани.

В целом из 25 наказов полностью выполнены 15 и восемь наказов находятся в стадии выполнения. Среди выполненных немало сложных, потребовавших строительства. Так, трестом «Режтяжстрой» с помощью заказчиков завершено строительство пятиэтажных домов автотранспортного объединения, УПП ВОС, начато строительство детского комбината для учебно-производственного предприятия Центральной районной больницы и комбинатом коммунальных предприятий построена новая Глинская больница на 70 коек. Автотранспортным объединением подготовлено помещение для пионерского лагеря. Дирекцией «Промводстрой» и трестом «Режтяжстрой» начато строительство водовода Липовка — Реж, а механическим заводом подготовлена документация на строительство двух 60-квартирных домов с быткомбинатом. Сделано и многое другое, заслуживающее большой благодарности жителей города, сел района.

Во всем этом большой труд депутатов. Несмотря на многие сложности, упорно добиваются претворения в жизнь пожеланий избирателей тактичные, но настойчивые, добросовестные депутаты городского Совета В. Н. Афанасьев и Н. Б. Казанцева из никелевого завода, Г. М. Власова из пос. Быстринского, Н. М. Бунькова из села Липовского, Н. П. Елькомова из ПАТО и многие другие. Они всегда находили хорошую поддержку со стороны горкома партии и горисполкома, председателей постоянных комиссий городского Совета. По ряду вопросов, решение которых слишком затягивалось, использовали депутатский запрос.

Во многом способствовала активизации и повышению эффективности работы депутатов четко отлаженная их учеба и другие мероприятия, которые умело организует горисполком.

Однако сегодня необходимо сказать и о том, что несмотря на полноту власти депутатов, на обилие находящихся в их арсенале форм и методов воздействия на претворение в жизнь наказов, пока еще не удалось выполнить все мероприятия, разработанные и утвержденные городским Советом с этой целью. Конечно, некоторые указы избирателей вносят коррективы в прежние планы, требуют дополнительных сил и средств. Но тем не менее делать эту работу необходимо. К примеру, в необходимости строительства школы на 1176 мест в микрорайоне машиностроителей никого уже не надо убеждать. В том числе строителей. Между тем трест «Режтяжстрой» не начал строительство: выделенные для школы капиталы не принимает в план работ. Не разрешены остаются оборудование лодочной станции.

До конца года надо постараться никелевому заводу оборудовать место для торговли овощами, ПАТО завершить строительство профилактория, а управлению горкомхоза оборудовать скважину насосом в Кочнево. Леспромхозу нужно довести до кондиции теплоснабжение. Хорошо надо продумать и остальные не выполненные до конца указы, чтобы управиться с ними в ближайшее время. В этом — честь и долг депутатов, в этом достоинство предприятий, от которых зависит решение вопросов.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

### К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

На пороге событий исторического значения находится Страна Советов. Завершающий год пятилетки, в который мы готовимся вступить, — это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Главные задачи экономического и социального развития страны глубоко и всесторонне проанализированы и определены в материалах октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК партии, в речи товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС.

Горячо одобряя положения и выводы этих программных документов, советские люди заявляют о своей решимости достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики, общими усилиями закрепить и приумножить положительные сдвиги, намечавшиеся в последнее

время в общественном производстве.

Партия нацеливает коммунистов, тружеников всех сфер социалистической экономики лучше хозяйствовать, эффективнее использовать ресурсы, работать более результативно.

Движимые заботой о благе и процветании великой Советской державы, собрались народные избранники на вторую сессию Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Она открылась 27 ноября в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей К. У. Черненко, Г. А. Алиева, В. И. Вороникова, М. С. Горбачева, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. В. Щербицкого,

П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянина, И. В. Капитонова, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Заседание открыл председатель Совета Национальностей А. Э. Восс.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы. На обсуждение вынесены вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1985 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1984 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1985 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1983 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### НУЖНЫ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

В горкоме КПСС под председательством второго секретаря обкома КПСС О. И. Лобова рассмотрено состояние дел в строительстве и перспективы развития треста «Режтяжстрой» в двенадцатой пятилетке. В совещании приняли участие руководители «Главсредурелстрой» и его подразделений, предприятий и организаций города.

Отмечено, что трестом «Режтяжстрой» в последние два года снижаются объемы выполненных строительно-монтажных работ, уменьшается численность рабочих. Неудовлетворительно ведется подготовка квалифицированных кадров рабочих строительных профессий через систему профтехобразования, не внедряется новая техника и технология, велика доля ручного труда на отделочных и других строительных работах. Медленно выполняется программа по развитию собственной производственной базы, строительству жилья и объектов соцкультбыта для строителей треста и субподрядных организаций.

Много предъявлено претензий к работе автотранспорта и участка механизации, из-за чего несвоевременно ведется монтаж заделного жилья, устройство подземных коммуникаций, срываются поставки раствора и других материалов и конструкций на строительные объекты. Для того, чтобы выполнить намеченную строительную программу на двенадцатую пятилетку, строителям необходимо удвоить численность рабочих, развивать свою производственную базу, ежегодно сдавать дома и общежития, чтобы можно было организовать набор рабочих — строителей из других районов страны.

Рассмотрены также вопросы строительства и подготовки к сдаче в эксплуатацию объектов базы мелиорации, гранитного карьера, механического завода, горбольницы, заделного и пускового жилья в городе. Рассмотрены проекты и предложения по строительству села Глинское, превращению его в показательный поселок в нашем районе по опыту застройки поселков Балтым и Патруши. Все это потребует значительного качественного роста треста, его строительных подразделений.

В. ЛАВЕЛИН,  
инструктор  
транспортного отдела  
горкома КПСС.

Почти всю жизнь проработал в управлении коммунального хозяйства И. А. Холмогоров. Сначала более четверти века, шофером, сейчас Иван Афанасьевич — слесарь. «На нем весь гараж держится», — отзывается о работнике начальник управления. Иван Афанасьевич за свой трудовой век изучил машину досконально. Поэтому и спорится в его руках любое дело, идут к нему за советом товарищи.

Иван Афанасьевич Холмогоров уже много лет избирается председателем профкома.

На снимке: И. А. Холмогоров.



## ЗАДАЮТ ТОН

Коллектив второго цеха механического завода в ноябре принял трудовую эстафету в честь 40-летия Победы. С

первых дней в коллективе развернулось социалистическое соревнование. Тон в нем задают станочники Л. В. Седебренников, В. Э. Нусс, Н. Г. Рякова. С. ГРИГОРЬЕВ, внештатный корр.

## Сообщение

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 сентября 1984 года «О проведении очередных выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории г. Режа и района в октябре — ноябре 1984 года состоялись выборы народных

## ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР.

заседателей Режевского городского народного суда. В целом в Режевской городской народный суд избрано 210 народных заседателей, среди них 130 рабочих или 61,9 процента, 22 женщины или 5,2 процента, 97 членов и кандидатов в члены КПСС или 46,2 процента, молодежи в возрасте до 30 лет — 53 человека или 25,2 процента, 26 членов ВЛКСМ или 12,3 процента. Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Законом РСФСР «О выборах народных (городских) судов РСФСР».



## НА РАЗНЫХ БЕРЕГАХ

«Берега» — это роман лауреата Ленинской премии Юрия Бондарева, как и другие замечательные произведения этого писателя, волнует остротой социальных проблем как и то поколение, о котором он пишет, так и молодежь. О войне написано много. Но каждый писатель видел ее по-своему, пережил по-своему. У Бондарева — это великая сила духа, это человечность советского воина, так зримо проявившаяся в годы войны. Все вместе произведения объединяются в единую тему подвига, особенно ярко зазвучавшую сейчас в дни подготовки к 40-летию Победы.

Вот почему премьера фильма известных советских режиссеров А. Алова и В. Наумова вызвала большой интерес у людей. Премьера этого фильма, как и других лучших советских фильмов, была объявлена всесоюзной.

В нашем городе в кинотеатре «Юбилейный» перед началом сеанса была представлена выставка фильмов о войне, борьбе за мир. Работал книжный киоск.

На этот фильм шли целыми коллективами, задолго до начала сеанса были проданы билеты десяткам организаций.

О тех, кто работал над фильмом, об истории его создания рассказала перед началом сеанса методист киносети Н. Захарова. Затем выступил офицер военкомата В. Батенев, он говорил о злободневности проблем, поднятых в фильме. О том, что лучшей памятью погибшим будет спасенный нами мир...

Очередное занятие клуба «Кем быть?» при городской библиотеке посвящено водителям автотранспортного предприятия. Разными путями приходят к профессии водителя — шофера молодые люди. Саша Пойлов, учась в Клеякинской школе, получил вместе с аттестатом о среднем образовании права тракториста, а затем учился в школе ДОСААФ. Два года службы в армии дали хорошую практику вождения автомобилем. Поэтому, вернувшись из армии, Саша не раздумывал, куда пойти работать: только на машину.

Александр частенько встречает рассвет на рабочем месте, а работает он на Липовском карьере, где требуется хорошая сноровка в вождении БелАЗа по карьеру.

— Как же вы справляетесь с такой машиной? — задали вопрос слушатели. И неслучайный вопрос. Саша невысокого роста, худощав, а БелАЗ — такая громадина!

— Машина действительно большая, но управлять ею легко — с достоинством ответил водитель.

Конечно, за этими словами шофера любовь к своей профессии, высокое чувство

А затем с экрана выступил один из создателей фильма режиссер В. Наумов. И в его выступлении прозвучала тревога за судьбу мира. Нельзя допустить ядерной катастрофы, каждый на своем месте должен беречь завоеванное двадцатью миллионами жизней наше счастье.

Об этом фильме: о войне и мире, о любви и чело вечности. О той острейшей грани, которая разделяет людей разных социальных систем — о лейтенанте Княжко, пожертвовавшем своей жизнью ради того, чтобы спасти ее другим, и о непонявших, и никогда не сумевших бы понять его юнцах — фашистских отродях. И все-таки люди могут и должны найти общий язык, этого требует сегодняшний мир.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

## ЮНОСТЬ МОЯ БОЕВАЯ

Сороковые, роковые. Свинцовые, пороховые... Война гуляет по России. А мы такие молодые.

Кинолекторий, который состоялся в ДК механического завода, был посвящен подвигу молодежи и комсомола в Великой Отечественной войне. В суровое время молодежь была в первых рядах защитников Родины, в жестких боях отстояла ее честь. Молодые патриоты проявляли на фронтах массовый героизм. Бессмертен подвиг Николая Гастелло и Александра Матросова, Зои Космодемьянской и Олега Кошевого.

О подвигах молодежи на фронте и в тылу рассказывала ведущая лектория Л. В. Минеева. Она представила гостя кинолектория ветерана войны Бориса Николаевича Никитина. Семнадцатилетним паренком впел он до рывольцем на фронт. Самым большим испытанием для молодого солдата были Сталинградская и Курская битвы. Вся юность Бориса Николаевича прошла в солдатской шинели. Но и по сей день он не теряет бодрости духа и продолжает трудиться.

Кинофильмом «Аты-баты шли солдаты» завершился кинолекторий.

А. ИРИНИНА,  
внештатный корр.

Работа по формированию комсомольской политехнической проводится на нашем заводе, начиная с июня, заводским комитетом ВЛКСМ при непосредственном участии парткома завода. Тщательно подбираются пропагандисты. Из 14 кружков 12 возглавляют члены КПСС, образование пропагандистов — не ниже среднего — специального.

Состав комсомольских кружков выверяется по своему качественному составу и, где есть возможность (это, как правило, крупные цехи), учитывается образовательный уровень слушателей. Заводской комитет комсомола следит также, чтобы в каждом кружке были комсомольские активисты, группкомсорги, члены бюро ВЛКСМ, члены «Комсомольского прожектора». Нельзя не сказать и о большом внимании, о помощи заводской комсомольской организации со стороны парткома завода.

Однако как в прошлом году, так и в нынешнем в проведении занятий, их организации встают снова и снова все те же проблемы. Из 14 кружков стабильно без срывов работают лишь восемь. Явка комсомольцев на занятия колеблется в пределах 60—70 процентов. Кроме уважительных причин неяви на занятия (это, как правило, отпуска,

## ◆ ПРОПАГАНДИСТ—ПЯТИЛЕТКЕ ЧТОБЫ СЛОВО СТАЛО ДЕЛОМ

больничные, командировки), зачастую встречаются случаи нежелания комсомольцев участвовать в работе комсомольских кружков. Например вопрос о плохой работе комсомольского кружка отдела механизации и автоматизации (пропагандист С. Г. Ситникова) партийное бюро заводоуправления вынуждено было сделать предметом своего специального обсуждения. В ряде кружков еще низка активность слушателей, что, конечно, снижает качество материала. Почему же несмотря на обилие литературы по всем темам тщательный подбор пропагандистов для комсомольской политехнической работы за ходом учебного процесса из года в год мешают работе все те же недостатки?

Думается, к причинам того положения в системе комсомольской учебы надо отнести недостаточно высокий уровень комсомольской дисциплины, низкую требовательность комсомольских бюро, секретарей и комсомольских организаторов политехнической работы. ВЛКСМ, не желающим повышать свой идейно-политический зна

ния. Пропагандист комсомольской политехнической работы, как правило, молодой коммунист. Но следует заметить что даже диплом о высшем образовании не делает его пропагандистом квалифицированным. Выполнение требований июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, таких, как «развивать активные формы занятий, искоренять формализм», возможно только в том случае если уровень подготовленности (имею в виду прежде всего методическую подготовку молодых пропагандистов, овладение ими активными, творческими формами пропаганды) будет соответствовать возросшему уровню образованности и запросов молодежи. И в этом деле к сожалению горком комсомола не стал застрельщиком.

Очень важна учеба пропагандистов по методике пропаганды, по овладению пропагандистом технических средств, наглядных пособий. И формы этой учебы не новы. Хорошо зарекомендовали себя секции пропагандистов. Но в последнее время при горкоме комсомола такие за

ятия с пропагандистами не проводятся. На них можно было бы организовать передачу опыта пропагандистской работы как внутри города, так и изучать опыт работы пропагандистов в других городах.

Горкому комсомола стоит продумать вопрос о создании системы оценки эффективности политзанятий и стимулирования работы пропагандистов. Приведу пример. На Первоуральском новотрубном заводе в каждом цехе имеются хорошо оснащенные кабинеты политпросвещения. В масштабах завода и города сильнейшие пропагандисты определяются по рефератам слушателей кружков и их предложениям, предусматривающим повышение эффективности производства и общественной работы. Лучшим пропагандистом города в летнее время выделяются льготные туристические путевки по городам-героям Советского Союза.

Передовой опыт нам надо брать на вооружение. Б. ШЕВЧЕНКО,  
заместитель начальника финансового отдела механического завода.

## ◆ ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ



## ПОСТРОЙ СВОЙ ГОРОД

Очередное занятие клуба интересных встреч Дома культуры «Профессия — гордость моя» было посвящено профессии строителя. Самой интересной и нужной считают свою профессию строители — преподаватель сельхозтехникума Надежда Андреевна Устьянцева и прораб ОКСа механического завода Николай Ильич Рассохин. Выступление Надежды Андреевны было посвящено истории строительства, его настоящему и будущему. Очень подробно она рассказала ребятам об учебе на строительном отделении техникума, о жизни и быте студентов, показала интересно оформленные альбомы.

А Николай Ильич вдохновенно говорил о строительном производстве: с чего начинается стройка, какие машины и механизмы работают на строительстве, сколько разных интересных специальностей у строителей. И, главное, как приятно видеть плоды своего труда — жилые дома, производственные помещения, и знать, что это будет стоять вечно. В заключении встречи слушатели познакомились с обзором литературы.

И. АНТРОПОВА,  
заведующая профсоюзной библиотекой механического завода.

## ВЫБРАТЬ СВОЮ ДОРОГУ

ответственности, мастерство, которое приобретает годами, товарищеская поддержка бригады, которой руководит коммунист Еремин. Не за себя говорил Саша, а за всю бригаду, которая успешно справляется с планом. От работы водителей Липовского карьера зависит труд большого коллектива никелевого завода. И если мы читаем в газете, что коллектив завода добился высоких показателей в социалистическом соревновании, то здесь есть и доля труда комсомольца, водителя БелАЗа Александра Пойлова.

Александра Гладких и Михаила Лукина отлично знают все жители микрорайона машиностроителей и поселка Быстринский. Они работают водителями автобуса второго маршрута. Это самый оживленный и самый сложный маршрут, особенно в гололедную. 100 человек в автобусе, и шофер отвечает за жизнь каждого. «Водителю всегда надо быть дисциплинированным, добросовестным и принципиальным», — говорит Саша

Гладких. — Подъезжаешь к остановке, видишь своих пассажиров, они с благодарностью улыбаются: автобус подошел вовремя».

И у Саши Гладких свой путь к профессии. Закончив 8 классов в школе № 1, он поступил в ССПТУ № 3, получил права механизатора широкого профиля. Затем практика на казахстанской целине, год работы на тракторе в ПАТО. В армии получил хорошую закалку, выучку вождения автомашины. Когда был уволен в запас, отец, тогда водитель первых «двоек», посоветовал идти работать на автобус, и пошел Саша по стопам своего отца. Через два года поехал в Москву получать новый автобус.

Помнит Саша и свою первую поездку по сельскому маршруту, когда, не сделав разгон, не мог подняться в гору, съехал в кювет, и автобус вытащил Миша Лукин, который возвращался на своем КамАЗе домой. Пассажиры долго ждали своего опытного водителя и потом отправились пешком.

Было это четыре года назад. Теперь А. Гладких один из лучших водителей ПАТО.

С первого класса по восьмой учился вместе Миша Лукин с Сашей Гладких. Затем М. Лукин поступил в Режевской сельскохозяйственный техникум. Вместе с дипломом строителя получил права шофера, которые оченьгодились в армии. После службы, имея несколько специальностей, Михаил выбрал трудную работу шофера. Год работал на КамАЗе, снова пошел учиться, теперь уже на водителя автобуса, «Профессия серьезная, трудно работать с людьми», — говорит Михаил Лукин ребятам, которые сегодня выбирать свой путь, куда идти учиться, где получать среднее образование. — Трудная она еще и тем, что работаем мы по скользящему графику, в праздники всегда на работе. Мы с Сашей не подводим друг друга, вовремя сдаем свою смену, поддерживаем порядок в салоне, заботимся, чтоб все механизмы работали надежно.

На областных соревнованиях по профессиональному мастерству я защищал честь своего автотранспортного предприятия и стал чемпионом области, а на зональных соревнованиях среди водителей из 12 областей занял пятое место».

В. А. Филатова поблагодарила водителей за интересный рассказ о своей профессии, библиотекарь Е. Бояркина сделала обзор литературы: о работе водителя-таксиста рассказывает Рыжиков в своей книге «Из кабины такси», «Как управлять автомобилем» — пишет Плотников.

Занятие клуба прошло интересно, многие ребята-восьмиклассники решили идти учиться в ССПТУ № 3, получить профессию механизатора широкого профиля, чтоб в армию идти служить уже имея специальность.

В. САФОНОВА,  
внештатный корр.

Комсомолец Александр Гладких — водитель автобуса № 2. Один из лучших водителей предприятия. Он уже выполнил план нынешнего года и перевез сверх плана более 133 тысяч пассажиров.

Фото В. ПОНОМАГЕВОЙ.

РЕЗЕРВЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — В ДЕЙСТВИИ!

ПОДРЯД — СТУПЕНЬ РОСТА

Нынешний год был очень трудным для земледельцев. Никогда не баловавшая нас погода была особенно «неподкупной» для сельских тружеников. И уже проведено несколько заседаний школы передового опыта на Глинском молочном комплексе для бригадиров ферм, специалистов и директоров совхоза.

С начала будущего года здесь будет явственно слышна работа зоотехниками и плановыми отделами. Уже проведено несколько заседаний школы передового опыта на Глинском молочном комплексе для бригадиров ферм, специалистов и директоров совхоза.

В кормопроизводстве подряд существует давно. А вот зерновые культуры подрядные коллективы выращивают лишь второй год. Инициаторами здесь стали глиняне. И нынче «Глинский» получил высокий урожай — по 28,7 центнера с гектара. Все поля здесь были закреплены за под-

БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Сделан новый шаг по внедрению подряда и в растениеводстве, хотя уже в прошлом году здесь было многое достигнуто. Мы впервые наделили и рассчитали всю работу кормопроизводства им. Ворошилова и «Режевской» на конечный результат. Причем, результат именно конечный — не в центнерах готовленного силоса, например как было раньше, а по выходу с гектара кормовых единиц (уже готовой продукции) с учетом качества. И было заметно, как это повлияло на кормодобывчивость. До последнего корнеплода убранный из-под снега турнепс. Причем, с огромной площади его убрали своими силами. В результате кормоцехом совхоза им. Ворошилова получен экономический эффект от убранных корнеплодов в 30,2 тысячи рублей, да от кукурузы в 285,5 тысячи рублей.

Экономический эффект от подряда в большинстве коллективов (а из нынче с учетом укрупненных в земледелии 29) исчисляется десятками, а то и сотнями тысяч рублей.

рядными звеньями, себестоимость центнера зерна ниже плановой на 74 копейки. А вот в «Режевском» по-прежнему лишь одно звено Останинского отделения работало на подряде. Результаты разительно отличаются от других звеньев. Если в целом по совхозу, учитывая и урожай останинцев, получено по 14,9 центнера зерна с гектара, то в этом звене получено по 18,9 центнера. Намного ниже плановой себестоимость зерна, причем здесь она одна из самых низких в районе. Если совхозу центнер зерна обошелся в 14,43 рубля, то этому звену — в 9,65 рубля.

Очень яркий пример эффективности подряда почвазали левецы. Здесь впервые этой весной был заключен договор подряда. Звено возглавил В. Е. Мелкозеров. В звене в основном молодые механизаторы. И вот осенью подряда проявил свою силу — убрано все до гектара своими силами. Звено дважды побеждало в районном соревновании комбайнеров на приз фронтовой бригады И. С. Киселева. Уро-

жайность зерновых здесь составила по 20,4 центнера, что на 1,1 выше чем по совхозу. Ниже себестоимости. В результате большой экономической эффект — в 46,4 тысячи рублей, что для зерновых, конечно немало.

Нынешний год, конечно непоказательный для подряда. Очень трудный. На областном экономическом совещании приводились десятки примеров, когда распались звенья, не успев убрать урожай. В нашем районе все звенья работали до конца. И надо сказать все члены звеньев получили доплату за урожай, так как выполнили условия указанные в договоре подряда. Несколько примеров: звено арамашкочева — на рубль зарплаты получило по 22 копейки доплаты, хлеборобы «Кавалеры» — по 31 копейке доплаты, звено В. К. Яковлева из «Глинского» — по 33 копейки, а звено Р. К. Алферьева, собравшее по 33 центнера зерна с гектара получило по 74 копейки доплаты.

Высокие доплаты получают кормодобывчики. Так звено Ю. И. Бачинина, настоящего мастера — кукурузовода из совхоза «Прогресс», на каждый заработанный рубль получило по рублю и 52 копейки доплаты.

Конечно, у подряда не все гладко. Каждое большое дело требует постоянной кропотливой работы специалистов. Итоги подряда серьезно анализируют экономические службы, чтобы затем сделать выводы на пользу урожая.

Г. ЛЕПИНСКИХ, главный экономист райсельхозуправления.



Трудится на Леневакской ферме доярка Л. А. Бабинцева. Уже 19 лет она на ферме с животными. Пришел опыт, сноровка. Потому и добивается успеха доярка. За прошлый месяц одна из первых Людмила Андреевна выполнила задание, за ноябрь надоила молока больше всех.

Уже в ноябре коллектив фермы выполнил годовой план по производству молока. Сейчас на ферме ведется борьба за повышение сверхплановых надоев. А прибавка к уровню прошлого года здесь весьма весомая, только за 10 месяцев она составила 556 килограммов.

На снимке: Л. А. Бабинцева. Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ.

ПОД ЛЕЖАЧИМ КАМНЕМ...

С планами спортивной работы на зимний период мы ознакомились в кабинете председателя профсоюзного комитета механического завода Л. А. Гаряева. Вернее, нам показали напечатанный составленный план работы Дома культуры и спортивного общества, проведения новогоднего праздника и зимних каникул школьников.

Конечно, механиков нельзя упрекнуть в недостатке старания занять детей в свободное время. Не на плохом уровне проходят здесь и массовые спортивные мероприятия взрослых. Не жалуют на это средства ни дирекция завода, ни профсоюзный комитет. Но состояние спортивных сооружений поразило бы не только нас, но самого безнадёжного пессимиста. Даже вывеска «Лыжная база «Сатурн» настолько обшарпана и выцветла, что можно лишь догадаться о ее названии. Ни одного лозунга, плаката на спортивную тему. Фойе лыжной базы по своему виду напоминает помещение каземата. А ведь сюда приходят люди как в учрежденные спортивной культуры.

— Почему у вашей спортивной базы такой неприглядный вид? — спросили мы у председателя спортобщества И. И. Торопова. — А я здесь при чем? — возмутился он. — Спросите у Федоровских. Он здесь хозяин.

Задают дальнейшие вопросы этим спортивным «боярам» желания не было. Мы уже знали, что у них все в будущем. Будет беговая дорожка, будет отремонтирован хоккейный корт, будет сооружен детский спортивный городок, будет...

СПОРТУ — ЗАБОТУ ПАРТИЙНУЮ

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

Раньше обычного наступила зима в свои права. Будь Пушкин нашим современником, видимо, писал бы так: зима, спортсмены торжествуют, лыжной прокладывая путь.

И действительно, первый в нашем городе открыли зимний спортивный сезон лыжники поселка Быстринский. В прошлое воскресенье 26 команд (13 женских и столько же мужских) соревновались в скорости, ловкости и мастерстве. Победенных, как говорится, не было. Все замечательно провели выходной день, вернулись домой приятно усталые, бодрые.

Работа по месту жительства продолжается. Она не замкнулась в стенах дворцов и домов культуры, клубов, школ. Важной ее составной частью являются различные спортивные соревнования. Большую популярность

— А сколько у вас освобожденных спортивных работников? — спросили в профкоме, — Четверо.

— И получают приличную зарплату? — Вполне.

Невольно напрашивается вопрос: за что? Но мы знали, что не только эти четверо (заметьте: только руководящих спорторганизаторов) греют руки на спорте. Тепло и уютно чувствуют себя и «подснежники». Чего не сделаешь ради развития спорта, ради людей, работающих на заводе. И можно было понять состояние Л. А. Гаряева... но ведь и его немалая вина в том, что здесь управляют спортивными делами люди, утратившие спортивную честь. А ведь народная мудрость гласит, что «под лежащий камень вода не течет».

СПОРТ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Директора стадиона «Металлург» И. М. Горбмы застали на лыжных занятиях с ножовкой в руках. Он заканчивал сооружать стойки для лыж. Конечно, эти подвальные клетушки,

притулившись в детской спортивной школе, трудно назвать лыжной базой. Да и спортивного инвентаря здесь не густо. Но нас приятно удивил энтузиазм организаторов спортивной работы, спортивная культура на стадионе, планы работы на зимний период.

Привлекает внимание лозунг «В труде и спорте — за рекорды спорта!» Впрочем, это не только лозунг. Это стиль работы. Это единство слова и дела в спортивном движении. Давно здесь вошли в систему лыжные соревнования между коллективами цехов, между бригадами и отделами. Завод оказывает большую помощь компании по спортивно-педагогическому комплексу школе № 10. На стадионе проходят уроки физкультуры. Завод закупил для этой цели 60 пар коньков фигурного катания.

Приятно отдохнуть в фойе стадиона на стадионе. И есть чем заняться здесь оформлены интересные стенды «Стадион «Металлург»: вчера, сегодня, завтра», «Футбол — игра миллионов», подборка спортивной литературы на

тему «Здоровье и спорт». Профсоюзный комитет никелевого завода уделяет спорту особое внимание.

— Пожалуй, не было такого соревнования, на котором бы не присутствовали директор завода, секретарь парткома, другие руководители, — говорит председатель профкома Юрий Павлович Хлебников. — И не только присутствуют, а участвуют в соревнованиях.

Конечно, личный пример является лучшей формой организации. И потому здесь с большой ответственностью к своему делу относятся работники спорта. Все хоккейные корты приведены в порядок. Давно деревянные детские горки заменены на металлические. В каждом дворе построены детские игровые площадки. Металлурги обеспечивают школьников в сельские зимние каникулы.

В микрорайоне металлургов находится и детская спортивная школа. Именно в детстве зарождается большой спорт. Это прекрасно понимают замечательные энтузиасты и пропагандисты спорта, работники школы.

РЕЙД ПЕЧАТИ

Комната отдыха — это творение рук и выдумки юных умельцев, — ребят из клуба юных техников. Сооружена она из... горбыля. Вокруг резного стола для тульского самовара — резные стулья с древнерусским орнаментом.

— Все это мы сделали сами, — говорит тренер Иван Федорович Топорков. — Но самая большая заслуга в осуществлении нашей затеи народного депутата В. С. Бондаренко.

— А вот здесь — салон проката коньков, — продолжает экскурсию Иван Федорович. — Отсюда по коридору, на коньках — прямо на лед. Накатался, и сразу в теплое помещение. Правда, удобно?

Ну как тут возражать. Одним словом, молодец Быстринский. У них есть чему поучиться.

Итак, зимний спортивный сезон предъявил высокие требования к организаторам спорта. Как и следовало ожидать, кто не пустил это важное дело на самотек — там и результаты неплохие. Жаль, конечно, что ниже самых скромных возможностей оказался один из крупнейших спортивных коллективов, в общем-то с хорошими традициями и заслугами, — механического завода.

Спорту — заботу партийную. Так учит нас партия. И сегодня уже недостаточно просто иметь хорошую спортивную базу. Нужна целенаправленная работа. И сегодняшний спортсмен, а особенно спортивный пропагандист спорта.

Т. КОРОЛЕВА, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС; И. АРАХНИН, председатель федерации лыжного спорта; И. ДАЧИНСКИЙ, сотрудник редакции.

**К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ**

**ИЩЕМ ТАЛАНТЫ**

Идя навстречу 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, областной оргкомитет по проведению Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества организует выставку. Ее основными задачами являются: дальнейшее развитие самодеятельного изобразительного творчества трудящихся, выявление новых дарований и широкая их популяризация. Областная выставка проводится с 25 декабря 1984 года по 15 января в Свердловской картинной галерее и во Дворце культуры им. Дзержинского. На выставке будут экспонироваться работы самодеятельных художников и мастеров декоративно прикладного искусства.

Отдел культуры горисполкома приглашает всех желающих принять участие в выставке обратиться с предложениями по месту жительства к администрации Дома культуры механического завода, Дворца культуры «Металлург» и «Горизонт» в срок до 15 декабря 1984 г. Условием приема работ является отбор местных комиссий.

У режевлян есть возможность в полной мере проявить свои творческие дарования. Талантов нам не занимать. Десятки взыскательных комиссий прошли ковры К. И. Гладких, чтобы попасть на Лейпцигскую выставку. И там работы Клавдии Ивановны заслужили высокие оценки. А как искусно, ярко и точно выткала орден Октябрьской Революции на фоне ковра ветеран госстраха Е. Антропова. Режевляне помнят десятки замечательных работ, представленных на выставку в первом туре смотра, работавшую накануне Дня Победы. Запомнились ковры Н. П. Зайцевой, директора школы № 7. Когда она находят время для этой работы? Но старается найти, потому что увлечена творчеством и заражена этой увлеченностью дочерей Т. М. Швецова с никелевого завода, десятки других режевлян могут успешно принять участие в этой выставке, ведь посвящена она 40-летию Победы.

Рекомендованные на областную выставку произведения должны иметь идейно-тематическую направленность художественную законченность и быть полностью оформлены. Для живописных произведений — подрамник, рама; для графических — рама, стекло. Все работы должны иметь сопроводительный паспорт: фамилия, имя, отчество автора, год рождения, место работы, должность, адрес, название произведения, год создания, материал, техника, размеры.

Окончательный отбор произведений будет производить областной выставочный комитетом. Участники областной выставки награждаются дипломами областного оргкомитета, лучшие работы рекомендуются для участия во Всесоюзной выставке самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, которая состоится в г. Москве в мае 1985 года.

**В. ПАЛЬЦЕВ,**  
заведущий отделом культуры горисполкома.



**ЧИТАТЕЛЬ  
БЛАГОДАРИТ...**

Мы, постоянные пассажиры автобуса, обслуживающего маршрут «Детская поликлиника—УПП ВОС» очень довольны работой водителя Н. Деева. Мало ли приходится терять времени при переездах из одного района города в другой. На нашем маршруте движение всегда четкое: график соблюдается водителем неукоснительно. И автобус содержится всегда в исправном состоянии и в чистоте. Мы благодарны водителю Н. Дееву за безупречную работу, за постоянную заботу о пассажирах, за любовь к делу.

**Тянулов, Кочнева и другие.**  
(всего семь подписей).

«Наша Ольга» — так называем мы в семье молодого врача Ольгу Венедиктовну Шустову. Впервые она пришла к нам на помощь в октябре, когда заболела жена, вскоре медицинская помощь потребовалась и мне. Месяц лежал в больнице, а Ольга Венедиктовна все это время не оставляла без внимания больную. Вернулся я домой

—О. В. Шустова по-прежнему постоянно навещала нас, сделала за нашим здоровьем, убедила жену лечиться в стационаре. Знающая, добрая, бесконечно внимательная, она приходит на помощь не просто по зову больного, а по зову сердца. Очень помогает нам, больным пожилым людям, наша Ольга.

**Н. Вашкин,**  
пенсионер.

**...КРИТИКУЕТ**

«Позабыт, позаброшен» — это о нашем доме по улице Ленина, 70. Руководители жилищно-эксплуатационного участка управления коммунального хозяйства забыли, выдать о нашем существовании, и в результате не подготовлена к зиме отопительная система, нуждаются в очистке канализационные колодцы, кстати, на них нет и крышек, дом снабжается электроэнергией от двух разных линий, бывает, полдома в темноте. Требуется ремонта двери подъездов, а частично и крыша. К этим бедам

**РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.**

**ОБСЛУЖИВАНИЮ —  
КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО  
ПРИГЛАШАЕТ  
«РЯБИНКА»**

Причесать волосы, сделать модную удобную стрижку или прическу в комплексном приемном пункте «Рябинка» можно очень быстро. Как рассказывает парикмахер Татьяна Частикова, посетителей бывает немного, парикмахерская работает с 8 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья. Так же работает приемный пункт.

—У нас можно получить на прокат мебель, телевизор «Весна», холодильник «Смоленск», пылесос, стабилизатор, проигрыватель, санки, коврики, спальные мешки и другие необходимые вещи. — рассказывает приемщица Н. А. Обласова. — Кроме того, мы принимаем вещи в химчистку, обувь в ремонт. В приемном пункте предоставляются ритуальные услуги.

Уже много лет в бытовом обслуживании работают приемщицы пункта М. Я. Сморчкова и Н. А. Обласова. Пришли они сюда два года назад, когда открылся комплексный приемный пункт. А до этого обе закончили школу закройщиков, работали одна на пошиве верхней одежды, другая — легкого платья.

Совсем недавно работает в «Рябинке» парикмахер Елена Коноплева. Но посетители довольны ее работой. Комсомолка в ежливом общении с людьми ей по душе.

...Хлопнула дверь. Вошла старушка.

—Мне бы подстричься.

Из парикмахерской посетительница выходила довольной. Молодежная стрижка и впрямь омолодила женщину.

На снимках: Н. А. Обласова, Т. Частикова, Е. Коноплева; коммунист М. Я. Сморчкова.

Фото В. Пономаревой.

**ЧУДОВ Степан Яковлевич**

На 68-м году жизни скончался персональный пенсионер республиканского значения член КПСС с 1960 года Чудов Степан Яковлевич.

Вся его жизнь была посвящена беззаветному служению Ленинской партии.

С 17 лет начал он свою трудовую деятельность вздымщиком в леспромпхозе объединения «Свердхимлес». С 1949 по 1959 год работал в должности технорука леспромпхоза, а затем, до выхода на пенсию, бессменно директором леспромпхоза.

На всех участках работы Степан Яковлевич Чудов с присущей ему энергией, добросовестностью выполнял порученное дело. За трудовые успехи награжден орденами «Знак Почета» и Октябрьской Революции.

Степан Яковлевич участник Великой Отечественной войны, за боевые заслуги удостоен шести боевых наград. Он неоднократно избирался членом городского комитета партии, депутатом городского Совета, в течение ряда созывов руководил постоянной комиссией горсовета.

В последние годы, находясь на пенсии, Степан Яковлевич активно участвовал в общественно-политической деятельности.

Светлая память о Степане Яковлевиче Чудове, стойком коммунисте, верном чутком товарище, навсегда сохранится в наших сердцах.

**ГОРКОМ КПСС,  
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.**

**КИНО**

—«ПОТЕРЯЛСЯ СЛОН». Начало в 15 часов.  
ДК «ГОРИЗОНТ»  
29 ноября—«ТАЙНА ВИЛЫ «ГРЕТА». Начало в 11, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
30 ноября—«ТАЙНА ВИЛЫ «ГРЕТА». Начало в 18 часов.  
К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
29-30 ноября—«БЕРЕГ». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час.  
Для детей 29-30 ноября—

**Объявления**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**

Третий тираж погашения облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 г.) состоялся 3 ноября 1984 г. в г. Москве. Таблица тиражей погашения опубликована в центральной печати 27 ноября 1984 г. Выплата облигаций начинается 28 ноября 1984 г. во всех сберегательных кассах района.

Обмен облигаций выпуска 1951 г. на облигации Государственного внутреннего валютного займа 1982 года будет производиться вне очереди во всех сберкассах города.

Облигации, не вышедшие в тираж погашения, будут приниматься сберкассами 3 апреля 1985 года.

Комитет по физкультуре и спорту С 1 ПО 28 ДЕКАБРЯ проводит ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ВОЛЕЙБОЛУ: мужские команды — спортзалы ССПТУ № 3 (I и II группы), ГПТУ № 26 (II группа); женские команды — ДК «Горизонт» (I группа — вторник, пятница, II группа — понедельник, среда, четверг).

Начало игр в 18.30 час.

2 декабря в спортзале ДК «Горизонт» проводятся соревнования по производственной гимнастике. В перерыве — показательные выступления группы ритмической гимнастики.

Начало в 11 часов.

РЕЖЕВСКОМУ ТРЕСТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются: повара, пекари в столовые № 4, 5, 6, 7, школу № 10, уборщицы производственных помещений, мойщицы посуды.

Обращаться в отдел кадров: ул. Пушкина, 30-а, или по телефону 2-13-37.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в пос. Заречном на равноценную в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Красноармейская, 32 «а» кв. 10, тел. 2-11-83.

Режевской горком КПСС, горисполком и коллектив леспромпхоза объединения «Свердхимлес» извещают о безвременной кончине пенсионера республиканского значения ЧУДОВА СТЕПАНА ЯКОВЛЕВИЧА и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.